

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 238

22-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പട്ടികജാതി പട്ടികഗോത്ര യുവജനങ്ങളുടെ തൊഴിൽ സാധ്യത

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. ആർ.രാജേഷ്, ശ്രീ.സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ, ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി, ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ</p>		<p>Shri A. K. Balan (പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെൻററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>	
(എ)	സ്വദേശത്തും വിദേശത്തും ആധുനിക സേവന-വ്യവസായ മേഖലകളിൽ പട്ടിക ഗോത്രങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരുടെയും പട്ടികജാതികളിൽപ്പെട്ടവരുടെയും തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നൈപുണിശേഷി വികസനത്തിനുമായി പദ്ധതികൾ ഉണ്ടോ;	(എ)	ഉണ്ട്.
(ബി)	പട്ടികജാതി ക്ഷേമ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഐ.ടി.ഐ.കളെ മികവുറ്റ സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്ന പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;	(ബി)	പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഐ.ടി.ഐ കളെ മികവുറ്റ സ്ഥാപനങ്ങളായി മാറ്റുന്നതിന് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നിലവിലുള്ള ഐ.ടി.ഐ.കളിൽ കാലോചിതമായ പുതിയ കോഴ്സുകൾ സർക്കാർ അനുമതിയോടെ ആരംഭിച്ചു വരുന്നു. 7 ഐ.ടി.ഐ കൾ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ ഐ.ടി.ഐ.കളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൂടാതെ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ Upgradation of Govt. ITI through Public Private Partnership (PPP) പദ്ധതിയിൽ 4 ഐ.ടി.ഐ.കൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഐ.ടി.ഐ. കളുടെ പ്രവർത്തനത്തിനായി ടി ഐ.ടി.ഐ.കളിൽ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തമുള്ള Institute Management Committee (IMC) കമ്മിറ്റിയും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.
(സി)	ഐ.ടി. അധിഷ്ഠിത സേവന വ്യവസായത്തിൽ പട്ടികഗോത്രങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരുടെ പങ്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക പരിശീലനപരിപാടികളും തൊഴിൽ മേളകളും നടത്തുന്നുണ്ടോ;	(സി)	ഐ.ടി. അധിഷ്ഠിത സേവന മേഖലകളിൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ പങ്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം ആസ്ഥാനമായി സെന്റർ ഫോർ സ്കിൽ എക്സലൻസ് എന്ന സ്ഥാപനം ആരംഭിച്ച് 242 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കൾക്ക് പരിശീലനം നൽകി Electronic Corporation of India (ECI) എന്ന സർക്കാർ സ്ഥാപനം മുഖേന ഐ.ടി. അധിഷ്ഠിത സേവന മേഖലയിൽ ഇവർക്ക് ജോലി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മീഡിയ അക്കാഡമി എന്ന സ്ഥാപനം മുഖേന ഐ.ടി

		<p>മേഖലകളിൽ ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് ഉതകുന്ന പരിശീലന പരിപാടി തുടർന്നു വരുന്നു. പരിശീലന വിജയകരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നവർക്ക് പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങൾ ജോലി ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ പ്രത്യേക മേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കേണ്ട സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. എന്നാൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് അവരുടെ അഭിരുചിയ്ക്ക് അനുസരിച്ചുള്ള ട്രൈനികൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനും പരിശീലനത്തെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ നേടുന്നതിനും തൊഴിൽ മേളകൾ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>പട്ടികഗോത്രങ്ങളിൽപ്പെട്ട അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവജനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രാതിനിധ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) ജില്ലകളിൽ പ്രോജക്ട് ഓഫീസർ/ടെബൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫീസുകൾ മുഖേന പി.എസ്.സി പരിശീലന ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിച്ച് പട്ടികവർഗ്ഗ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പരീക്ഷാ പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി വഴി 46 വകുപ്പുകളിലായി 1487 പേർക്ക് നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സേനയിലേക്ക് 100 പേരെ നേരിട്ട് നിയമിച്ചു. 125 പേരെ കൂടി നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു.</p>
(ഇ)	<p>തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക പരിപാടികൾ ഉണ്ടായെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?</p>	<p>(ഇ) തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് മുഖേന നടത്തിവരുന്ന പരിപാടികൾ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ വിവിധ മത്സര പരീക്ഷകൾക്ക് പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനായി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രീ-എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കേരള സ്റ്റേറ്റ് സിവിൽ സർവീസ് അക്കാദമി മുഖേന വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യത്തോടെ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയ്ക്ക് പരിശീലനം നൽകിവരുന്നു. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ സിവിൽ സർവ്വീസ് എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സൊസൈറ്റി (ICSETS) മുഖേന തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന സമർത്ഥരായ 30 പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ മികച്ച സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ചേർന്ന് സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷാ പരിശീലനം നടത്തുന്നതിനായി "ലക്ഷ്യ സ്കോളർഷിപ്പ്" എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 30 പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മാധ്യമരംഗത്ത് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ജേണലിസം, പ്രസ് ക്ലബ്ബ് തിരുവനന്തപുരവുമായി സഹകരിച്ച് പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ജേണലിസം ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ് ICSETS ൽ വച്ച് നടത്തി വരുന്നു. ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം, വിപണനം എന്നീ മേഖലകളിൽ തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുവാൻ പാലക്കാട്</p>

വടക്കഞ്ചേരിയിൽ ഒരു ഫുഡ് ക്രാഫ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ആരംഭിച്ചു. ഐ.റ്റി.ഐ.കളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുവാൻ ജോബ് ഫെയർ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. വിവിധ സർക്കാർ സ്വകാര്യ മേഖല പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്കിൽ ഡവലപ്മെന്റ് പരിശീലനം നൽകുന്നു. വിദേശത്ത് തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നവർക്ക് യാത്രാചെലവുകൾ ഉൾപ്പെടെ ഒരു ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നു. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ കോർപറേഷൻ മുഖേന സ്റ്റാർട്ട് അപ് വായ്പ, പ്രവാസി പുനരധിവാസ പദ്ധതി, സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾക്കുള്ള തൊഴിൽ പദ്ധതി, വാഹന വായ്പ എന്നീ പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കി വരുന്നു. തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന നടത്തിവരുന്ന പരിപാടികൾ പട്ടികവർഗ്ഗ യുവജനങ്ങളുടെ തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി അവർക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകി വിവിധ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും അതിലൂടെ സ്ഥിരവരുമാനം ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അട്ടപ്പാടിയിൽ ആരംഭിച്ച അപ്പാരൽ പാർക്കിലൂടെ തയ്യൽ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയ 291 പേർക്ക് തൊഴിലവസരം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ തൊഴിൽ സാധ്യത കണ്ടെത്തി, കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിൽ പരിശീലനം നൽകിയതിനു ശേഷം അവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി 53 സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾ 'ഗോത്രജീവിക' എന്ന പേരിൽ രൂപീകരിച്ചു. നിലവിൽ 57 വീടുകൾ പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ ഭവന നിർമ്മാണത്തിലെ 'ഗോത്രജീവിക' സംഘങ്ങൾ മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടമായി 1170 പേർക്ക് സ്വയം തൊഴിലും സ്ഥിരവരുമാനവും ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2021-22 വർഷത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി 1050 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കൾക്ക് പരിശീലനം നൽകി പദ്ധതി കൂടുതൽ വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഈ സംഘങ്ങളുടെ ഒരു കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ച് ഗോത്ര ജീവിക ലേബർ കോൺടാക്ട് സൊസൈറ്റി എന്ന പേരിൽ സൊസൈറ്റി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ചുവടെ ചേർക്കുന്ന കാർഷിക പദ്ധതികളും ആവിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു. 1. നമത്ത് വെള്ളാമെ:- പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ പരമ്പരാഗത കൃഷി പുനർജീവിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും, പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ഭൂമിയിൽ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും അട്ടപ്പാടിയിൽ ആരംഭിച്ച ടി പദ്ധതിയിലൂടെ

സ്വന്തമായി ഭൂമിയുള്ളതും കൃഷിചെയ്യാൻ താൽപര്യമുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗ കർഷകർക്ക് ജൈവകൃഷിയിലൂടെ ധാന്യങ്ങൾ, പയർവർഗ്ഗങ്ങൾ പച്ചക്കറികൾ കൃഷിചെയ്യുന്നതിനായി 1671 ഏക്കർ തരിശുഭൂമിയെ പരമ്പരാഗത കൃഷിക്ക് കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്ന് 34 ഊരുകളിലായി 1208 കർഷകർക്ക് സ്ഥിരവരുമാനം ഉറപ്പാക്കുന്നു. നാളിതുവരെ 280 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് തുടർ പദ്ധതിയായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 2. ഹരിത രശ്മി :-സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് എന്ന സ്ഥാപനം മുഖേന ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഇടുക്കി , വയനാട് ജില്ലകളിൽ നിന്നുമായി 2500 പട്ടികവർഗ്ഗ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് സ്ഥിരവരുമാനം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് 2020-21 വർഷത്തിൽ 'ഹരിത രശ്മി' എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. 3. മില്ലെറ്റ് വിപ്ലവ്:- പട്ടികവർഗ്ഗ സമൂഹത്തിന്റെ അന്യം നിന്നുപോയ പാരമ്പര്യ കൃഷി പുന:സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പോഷകാഹാര കുറവുമുള്ള ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവരുടെ തനത് ഭക്ഷണരീതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും 2017-18, 2018-19, 2019-20 എന്നീ വർഷങ്ങളിലായി അട്ടപ്പാടി മില്ലെറ്റ് വിപ്ലവ് എന്ന പദ്ധതി കൃഷി വകുപ്പുമായി സംയോജിച്ച് നടത്തി വരുന്നു. കൂടാതെ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം നാളിതുവരെ സംസ്ഥാനത്തിന് അകത്തും പുറത്തുമുള്ള പ്രശസ്ത സർക്കാർ/സ്വകാര്യ തൊഴിൽ നൈപുണ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 16 സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ സാധ്യതയുള്ള 46 കോഴ്സുകളിലായി 5658 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകിയതിൽ 2990 പേർക്ക് പ്ലെയ്സ്മെന്റ് ഉറപ്പു വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവരിൽ ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന 22 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കൾക്ക് പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മുഖേനയുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ, വിദേശത്ത് വിവിധ കമ്പനികളിൽ പ്ലെയ്സ്മെന്റ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ